

同“肝”共苦夫妻圆梦婚纱照

捐肝救妻手术5个月后夫妻二人来到海边庆“新生”丈夫夸赞妻子“比13年前我娶你的时候还漂亮”

现场

夫妻俩从平度开车来海边

这对夫妻圆梦的日子终于来了，7月26日早上5点半，丽丽与王小明就起床了。“她前一晚在家里转了好几圈，一直在准备今天的拍摄，能感觉到她内心的喜悦和渴望。”王小明对记者说。

“别忘了拿皮鞋。”“你那件白衬衫还是11年前买的。”夫妻间的对话充满着温情，丽丽满脸喜悦，王小明也笑意盈盈。“我们都还没睡好，今天早上闹钟没响我就醒了，这一次的婚纱照拍摄的很有意义，像是我们新生活的‘开启键’，充满仪式感。”王小明说。

一周前，早报记者曾陪着丽丽与王小明提前来到婚纱馆选服装。面对各式华美的婚纱，丽丽的眼睛发亮了，“这件好漂亮，那件也好美，可以试下这件吗？”而王小明则笑眯眯地拉着妻子的手，一副“你说了算”的神情，好像一对甜蜜的新婚夫妇。

丽丽选了一件拖尾长裙，王小明在试衣间外等待时说，“这比当年结婚还紧张，这是一份更深的爱。”这个平日里镇定、无畏的男人不经意间流露出深情的一面。

7月26日9时许，在化妆间的等待区，这对“新人”伸长了脖子张望着，期待化妆师帮他们“华丽变身”。化妆师均匀地把粉底涂抹在丽丽的脸上，而后拿着卷发夹专心地设计着发型。在化妆师的帮助下，丽丽精致的妆容呈现在眼前。“我真的好久没化妆了，因为我是过敏体质，我也忙于工作，干脆就不买化妆品。”化完妆的丽丽显得格外美丽，她端坐在镜子前，满脸笑意，抚摸着头发问丈夫：“你觉得我怎么样？”一旁的王小明笑呵呵地说：“你怎样都好看！”

丽丽换上洁白的婚纱，王小明拉着女儿说，“我们去找你最漂亮的妈妈，来一起数，一、二、三。”帘幕缓缓打开，身着婚纱的丽丽已是泪流满面。“太漂亮了，比13年前我娶你的时候还漂亮。”王小明和女儿上前紧紧拥抱着丽丽，在场的人都红了眼眶。

幕后

摄影公司被夫妻深情感动

“青岛见证了我们的爱情，挽救了我妻子的生命，我们在青岛重生，我们想在这个第二家乡拍一组婚纱照，庆祝我们的重生，也是对我们爱情最好的纪念。”这是王小明用最平淡的语气说出的最动人的话。夫妻二人相识在佳木斯，今年的1月10日是他们13周年结婚纪念日。当年结婚时，正值天气最冷的时候，所以只拍了室内照片。在青岛生活这么多年，却没有一张在海边的合照，这也成了他们的遗憾。

拍摄现场在海边的礁石上，丽丽和王小明共同做出一个心形图案。“亲一个！”工作人员说。听到声音，王小明赶紧侧过身子向妻子脸上亲去，“哎呀，走开！”丽丽有些害羞地推开。“拍



扫码观看
相关视频

他们是一对遭遇病魔又一起抗争的夫妻，他们是一对同“肝”共苦的夫妻，你还记得他们吗？36岁的丽丽（化名）肝脏严重衰竭，唯一延续生命的方法就是肝移植，2023年1月31日，夫妻俩经历了生命中最重要的一天。这一天他们先后被推入手术室，丈夫王小明（化名）把48%的肝捐给患肝硬化妻子，左半肝切除移植在了妻子的体内，替换了妻子已经严重衰竭的肝脏。

之前，青岛早报连续报道的“丈夫捐肝救妻”的新闻刷爆了青岛人的朋友圈，很多人都被这对夫妻感动。Lidea Studio婚纱摄影工作室得知消息后，愿意免费为这对夫妻拍摄一组婚纱照，为他们庆祝新生。7月26日，夫妻俩带着女儿从平度赶到了市南区，开启了圆梦之旅。



夫妻二人在海边拍婚纱照。Lidea Studio婚纱摄影工作室供图



青岛早报之前相关报道版面截图。

“最开始我们是在网上看了青岛早报的报道，当时只是得知丈夫为妻子捐肝这个事情，这种坚贞不渝的爱情，让我们工作室的小伙伴们都很感动。”Lidea Studio婚纱摄影工作室的王承说，“后来我们一直通过青岛早报的报道关注着他们的消息，他们手术成功，丽丽转出重症监护室回到普通病房，到后来出院，我们也为他们开心。”

“他们的深情与我们工作室的理念相契合，我们觉得拍摄不仅是一次服务，更多的是想见证一些不同凡响的爱情和幸福感人的事迹。因此，我们想要见证这段同‘肝’共苦的爱情，完成他们的愿望。”王承告诉记者。

新闻回顾

捐肝救妻之路

2021年10月，丽丽身体开始不适，2022年7月，丽丽病情急转直下。医院表示，要想活命，唯一的办法只有肝移植。王小明告诉医生：“用我的肝吧，切多少都行。”

2022年12月15日，一家人满怀希望地来到青大附院器官移植中心。蔡金贞教授肝移植团队立即对丽丽的病情进行评估，并对王小明进行全面细致的检查。也许是这对夫妻的真爱感动了上天，他们所有的配型检查都异常顺利，发现两人血型相同，适宜亲体肝移植。2022年12月，王小明住进青大附院，开始了一系列严格的术前评估。经过漫长的等待，通过审核，两人符合亲体肝移植手术的医学要求。

1月31日，夫妻俩经历了生命中最重要的一天。这一天两人先后被推入手术室，丈夫王小明把48%的肝捐给妻子，左半肝切除移植在了妻子的体内。2月1日，青岛早报刊登《捐肝救妻！未来的路，我与你同“肝”共苦》一文报道了两人的故事。

2月8日下午，丽丽从ICU转到普通病房，回到丈夫身边。为了迎接这



一家三口拍下合影。

新闻延伸

妻子身体状况逐渐向好

丽丽的这次手术是青大附院器官移植中心蔡金贞教授团队在麻醉手术部、外科重症医学科团队配合下，成功开展了山东省首例微创腹腔镜辅助供肝切除术，获取供体含肝中静脉的左半肝，同时，成功开展了世界领先、山东省首例腹腔镜辅助活体肝脏移植术。

7月17日，丽丽在医院进行了复查，“除了胆道衔接处恢复较慢以外，其他指标都很正常。医生说我的胆道比较细，我的相对粗一些，恢复时间会长一些，插管可能要等一个月以后再拆。”丽丽告诉记者。

“我的伤口恢复得很快，跟我父亲当年做胃切除术的伤疤差不多大，完全不像那种‘大奔驰’形状的伤口。”丽丽说，她现在随身带着一个小药盒，里面有6种药。“现在还是吃6种药，一年以后，应该吃一种免疫抑制剂就可以。我们本来以为像肝移植后的花费会很大，但是经过国家医保报销跟商业保险报销，吃这些药一个月也就花费500元左右，还是在我们能够承受的范围。”

大爱延续

他们帮助7位患者找到希望

在等待王小明化妆时，记者注意到丽丽的手机一直在响。“在出院后的这几个月，我简直成了病友群的‘名人’，好多病友遇到不懂的问题都会找我咨询。”丽丽说，“这些病友中有很多苦苦坚持了很多年，也跟我当年一样，用了很多偏方，但最终结果都不理想，有些甚至更严重。”

丽丽跟丈夫也在不遗余力地帮助那些还在苦苦挣扎的病友，其中有一位40岁来自沈阳的穆女士，让他们既感动又揪心，穆女士患有严重的肝病，必须要进行移植手术。

“她找到我时跟我说，她看了关于我的所有报道，知道我如何一步一步走过来的，给了她很大的希望。”丽丽说，她没想到一个陌生人竟能如此信任自己，穆女士在丽丽住院复查期间也来到了青大附院崂山院区，想要在这里进行下一步的移植手术。

“我跟爱人已经商量好了，等她确定了手术日期，我跟王小明一起陪护她。”丽丽说，“穆女士的丈夫在手术期间会过来，等手术度过危险期，就让他丈夫回去工作，剩下的交给我们。”当记者询问她为什么要这样帮助一个素不相识的人时，丽丽告诉记者：“因为她的痛苦我都能懂，她的路我已经走过了，我能做到的就是给她更多的鼓励，让她坚持下去。这是病友之间的情谊，她能信任我，只身一人来到青岛，我也会展对她亲姐姐一样对她。”

记者了解到，穆女士并不是丽丽和丈夫帮助的唯一一个病友，他们出院后已经鼓励帮助了至少7位病友，让他们重燃生的希望，并且他们成功地完成了移植手术，现在恢复得都不错。“我们当时得到了那么多人的关心和帮助，我们也要将这份大爱传递出去，帮助更多的人。”丽丽说。